



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Comisia pentru politică
economică, reformă și privatizare

București,
Nr. XVIII/I/58/01.03.2000

PROCES VERBAL al ședinței Comisiei din 01.03.2000

La lucrările Comisiei au fost prezenți 26 deputați, 1 absent.
Ședința a fost condusă de domnul deputat Iuliu Vida, președintele
Comisiei.

Ordinea de zi propusă pentru această ședință a fost următoarea:

1. Întâlnire cu reprezentanții grupului Kvaerner- IMGB.
2. Dezbateră spre avizare în fond a *propunerii legislative privind reorganizarea managementului privatizării*; Comisia a fost sesizată cu adresa nr. 168/23.08.1999;
3. Dezbateră spre avizare simplă a *proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 40/2000 privind acreditarea agenților de credit în vederea administrării fondurilor pentru acordarea de microcredite*; Comisia a fost sesizată cu adresa nr. 25/31.01.2000;
4. Alte probleme curente ale activității Comisiei.

Supusă la vot, ordinea de zi a fost aprobată cu unanimitate.

Dezbateră primul punct al ordinei de zi s-a făcut în prezența reprezentantului Fondului Proprietății de Stat – director general Alin Giurgiu.

Dezbateră s-a desfășurat pe baza informării prezentate de Fondul Proprietății de Stat cu privire la evoluția situației S.C. IMGB S.A. București după privatizare. Au fost formulate multe întrebări și aprecieri la care directorul general a răspuns și a completat cu alte informații

În încheierea dezbaterilor s-a ajuns la concluzia că această activitate de urmărire post privatizare a societăților comerciale se desfășoară anevoios, cu consecințe negative pentru economia românească, fapt pentru care s-a hotărât ca această problematică să fie dezbătută și în perioada imediat următoare pentru luarea măsurilor necesare pe cale legislativă și guvernamentală.

La punctul 2 al ordinei de zi în prezența inițiatorului – deputatul Varujan Pambuccian și a Directorului General din Fondul Proprietății de Stat - Alin Giurgiu a fost dezbătută *propunerea legislativă privind reorganizarea managementului privatizării*.

Președintele Comisiei a prezentat documentele care însoțesc propunerea legislativă: Avizul favorabil al Consiliului Legislativ și punctul de vedere al Guvernului care nu este de acord cu propunerea legislativă.

În cuvântul său, deputatul Varujan Pambuccian, a inserat elementele care au stat la baza acestei propuneri, ideea reorganizării Fondului Proprietății de Stat, transferul managementului în domeniul privatizării către societăți de administrare din sectorul privat, reducerea pierderilor din economie și transferul costurilor de privatizare și restructurare către societățile de administrare.

Deputații Sorin Dimitriu, Jean Decuseară, Călin Popescu Tăriceanu, Alexandru Albu, Gheorghe Ionescu au evocat greutățile în grăbirea procesului de privatizare reflectate în mediul economic românesc și legislația incoerentă. Orice altă construcție de lege precum cea din propunerea legislativă este un semn negativ pentru investitorii străini.

De asemenea, necesitatea urmării eficienței post privatizării – controlarea acestui proces.

Deputatul Ghiga Vasile a făcut remarcă că nu se respectă legislația existentă, o parte din cele propuse se regăsesc în Ordonanța nr. 88/1997 și propune să fie respinsă această propunere legislativă.

În cuvântul său- reprezentantul Fondului Proprietății de Stat a spus că propunerea legislativă este inefficientă, tardivă și parțial realizată motivând fiecare argument.

Supusă la vot propunerea de respingere a fost adoptată cu majoritatea celor prezenți, 1 vot contra și 3 abțineri, urmând a se întocmi Raportul și transmite Biroului Permanent spre a fi prezentat Plenului Camerei spre dezbateră.

Avizarea simplă a *proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 40/2000 privind acreditarea agenților de credit în vederea administrării fondurilor pentru acordarea de microcredite* înscris la punctul 3 din ordinea de zi s-a făcut cu unanimitate de voturi.

La punctul 4 “Alte probleme curente ale activității Comisiei” președintele Iuliu Vida a prezentat propunerea de ordine de zi pentru ședința următoare a Comisiei.

La sugestia unor deputați vor fi solicitate în scris unele situații, completare la cele transmise, privind creditele neperformante acordate de BANCOREX S.A. pe persoane fizice și juridice și cu dobânzi preferențiale.

PREȘEDINTE,

Iuliu Vida

Experți parlamentari:

Elena Tudor

Ștefan Condeescu